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Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)  -  Project plasticbestrijding in rivieren

Op 18 juni 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 750) over het project van de VMM 
voor plasticbestrijding in rivieren. Binnen het projectgebied van Lives (Maasbekken) zijn 7 
locaties geselecteerd voor het plaatsen van een vuilvang type ‘MINI BOOM’, zijnde 3 op de 
Bosbeek (in Maaseik), 1 op de Warmbeek (in Hamont-Achel), 1 op de Dommel (in Pelt) en 
2 op de Jeker (in Tongeren).

In het antwoord op mijn vraag deelde de minister mee dat met de gemeentebesturen 
afspraken zouden worden gemaakt over de verwijdering van het vuil en over 
sensibilisering. De planning was dat de aannemer in opdracht van de VMM in de zomer van 
2020 de vuilvangers zou plaatsen.

1. Hoe verlopen de verschillende projecten?

2. Waar staan er, naast de plasticvangers van dit project, in Vlaanderen nog 
plasticvangers?

3. Wie beheert, zowel voor de verwijdering van het vuil, de sensibilisering als het 
onderhoud, de plasticprojecten? Is dat de gemeente, de VMM of een andere speler?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 456 van 8 januari 2021
van FREYA PERDAENS 

1. De voorziene vuilvangen op de Bosbeek (in Maaseik), op de Warmbeek (in Hamont-
Achel), op de Dommel (in Pelt) en  op de Jeker (in Tongeren) zijn geplaatst. 

2. In totaal werden 24 vuilvangen gerealiseerd op onbevaarbare waterlopen 1° categorie 
(zie bijlage 1). Het moet duidelijk zijn dat vuilvangen slechts een end-of-pipe-oplossing 
is. Brongerichte maatregelen (sensibilisering, handhaving, afvalpreventie, …) zijn 
noodzakelijk om te voorkomen dat zwerfvuil in de waterloop terecht komt.

3. Bij de plaatsing van nieuwe vuilvangen sluit VMM een samenwerkingsovereenkomst 
met de gemeente. In deze overeenkomst wordt voorgesteld dat VMM instaat voor de 
plaatsing van de vuilvangen én de gemeente voor de verwijdering van het vuil en 
sensibilisering over de voorkoming van afval in de waterloop. LIVES is een Interreg 
project binnen de Euregio Maas-Rijn, wat betekent dat Vlaamse, Nederlands en Duitse 
partners samen werken. Het projectgebied is inderdaad het Maasbekken dat zich over 
de landsgrenzen uitstrekt, en een deel Vlaanderen, Nederland en Duitsland bereikt. 
OVAM/Mooimakers wil als Vlaamse partner binnen LIVES extra inzetten op handhaving 
en heeft daarvoor een samenwerking opgezet met de vijf Vlaamse Maasgemeentes. Er 
wordt gefocust op recreatiezones en zwerfvuilhotspots zowel aan Vlaamse als 
Nederlands zijde van de Maas. Er is gezocht naar maximale afstemming met al lopende 
initiatieven en hoe deze mee betrokken kunnen worden in het handhavingstraject. Zo 
zijn Rivierpark Maasvallei (een initatief van de vzw Regionaal Landschap Kempen en 
Maasland) en de projectgroep Schone Maas mee betrokken. Op die manier is er extra 
draagwijdte voor onder andere afspraken met plaatselijke natuurorganisaties en lokale 
besturen om samen controles uit te voeren op zwerfvuil en sluikstorten. Waar nodig en 
mogelijk zal dit gepaard gaan met communicatie die vooral een positieve boodschap 
wil brengen, ter bescherming van openbare netheid in natuurgebied. Mooimakers heeft 
daarnaast systematisch overleg met de Vlaamse waterwegbeheerders om tot een 
geïntegreerde en afgestemde aanpak van zwerfvuil en sluikstorten te komen. Zo 
ondersteunt Mooimakers verschillende gemeenten en Vlaamse partners (VMM, Sport 
Vlaanderen) bij het optimaliseren van het zwerfvuil- en sluikstortbeleid aan de 
peddelroute (kano en kajak) Kleine Nete. De kennis en ontwikkelde materialen (bv. 
communicatie) worden, indien succesvol, gedeeld met andere peddelroutes in 
Vlaanderen.

BIJLAGE:

1. Gerealiseerde vuilvangen per provincie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11730

